



遇到这些“双减”违规情形可举报

省、市、县三级教育部门和市场监督管理部门监督举报方式公布

加强“双减”督导，是“双减”政策的明确要求，也是推动“双减”政策落地见效的有力举措。10月28日，湖南公布了省、市、县三级教育部门和市场监督管理部门“双减”问题监督举报方式，充分发动社会群众对发现的“双减”问题线索进行举报投诉。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京



遇这些情形可向教育部门举报投诉

记者了解到，教育部门监督举报方式受理举报投诉范围为：

普通中小学校组织学生违规补课，普通中小学校在职教师以家教家养、住家培训等名义违法违规进行有偿补课或培训。

校外培训机构违法违规组织义务教育阶段学生和学龄前幼儿在周末休息日、法定节假日、寒暑假、周一至五中小学正常上课期间及晚上20:30以后开展学科类培训。

校外培训机构违法违规收费、不按规定使用合同范本、超前超纲培训、聘用外籍人员培训、聘用无资质人员从事学科类培训、与学校勾连牟利等。

社会组织或个人无证非法举办校外培训机构。

六类隐形变异违法违规培训行为：一是违反培训主体有关规定，以咨询、文化传播、“家政服务”“住家教师”“众筹

私教”等名义无证非法开展学科类培训；二是违反培训人员有关规定，不具备教师资格的人员违规开展学科类培训；三是违反培训时间有关规定，通过“直播变录播”等方式违规开展学科类培训；四是违反培训地点有关规定，组织非法异地培训，在居民楼、酒店、咖啡厅、厂房等隐蔽场所，化整为零在登记场所之外开展“一对一”“一对多”等学科类培训；五是违反培训内容有关规定，以游学、研学、文化交流、夏令营、思维素养、国学素养、外语戏曲等名义变相开展学科类培训，或者在科技、体育、文化艺术等非学科类培训中，违规混合开展学科类培训；六是违反培训方式有关规定，线下培训机构通过即时通讯、网络会议、直播平台等方式违规开展线上学科类培训。

违反国家“双减”政策规定的其他教育监督领域相关违法违规行为。

落实“双减”不到位的地方和学校将全省通报

市场监管部门监督举报电话受理举报投诉范围为：校外培训机构机构(公司)价格收费、垄断、不正当竞争等违法违规行为；校外培训机构(公司)以虚构教师资质、夸大培训效果、夸大机构实力、编造用户评价、虚构原有价格等方式刊登、发布虚假、误导性招生简章和广告，诱导学生及家长参加各类培训的违法违规行为；校外培训机构(公司)发生的其他市场监管领域侵害消费者权益的相关违法违规行为。

相关负责人表示，市级教

育、市场监督管理部门要按照职能职责，加强对县级教育、市场监督管理部门宣传“双减”政策、受理“双减”问题举报投诉情况的督导检查，对敷衍塞责、工作不力的地方要采取约谈、通报等方式督促整改。省教育厅、省市场监督管理局按照职能职责，组织人员不定期对市、县“双减”问题举报投诉受理情况、普通中小学宣传贯彻“双减”工作要求等情况进行随机抽查，对落实不到位的地方和学校将在全省进行通报。

湖南省教育厅“双减”问题监督举报方式

座机电话	0731-84720155(双减办) 0731-84714899(教育阳光服务中心)
电子邮箱	xwjjpxjgc@hnedu.com
网站名称和网址	湖南省教育阳光服务大厅 http://fuwu.hnedu.cn/hnweb/index.jsp
纸质信件寄送地址和收件机构名称	长沙市东二环二段 238 号 湖南省教育厅“双减”工作办公室

湖南省市场监督管理局监督举报方式
全省统一24 小时监督举报电话:12315



扫码看举报渠道



10月28日，湖南省图书馆门口，不少考研学子们选择让书包代替自己排队。三湘都市报全媒体记者 田甜 刘品贝 摄

镜头

“学习很重要，不给防疫抗疫添乱也很重要”
书包“排队”
自律又机智

三湘都市报10月28日讯 临近考研，各大图书馆、自习室火热起来。早到到图书馆占位置，成为不少考研学子的选择。

今日在湖南省图书馆门口，就上演了机智又硬核的排队占位。为了减少聚集，考研学子们选择让书包代替自己排队，路过的市民们也纷纷为他们的自觉和责任心点赞。

上午8时许，距离湖南省图书馆开馆还有半个小时，门外却早已排起了长队。比较特别的是今日排起长队的不再是人群，而是书包。长长的队伍里整齐地摆放着各种各样的书包，偶有几个人陆陆续续前来，也自觉地站到了书包队伍的后面。

正值工作日上班早高峰，马路上人声鼎沸、车水马龙，但图书馆门口却一片安静，偶尔响起低低的读书声。早来等候的人们都相隔错落分散着，沉浸在各自的书本中，相互保持着安全距离，秩序井然又互不打扰。

“几天前大家就开始这样默契地用书包排队了，避免因为人员密集，发生交叉感染。学习很重要，不给防疫抗疫添乱也很重要。”备战今年研究生考试的梁同学表示，上个月开始她每天都来图书馆学习。

路过的市民为学子们的自律点赞，“现在的孩子很懂事，安安静静的，也没有一个人插队，到开门的点就默默站到自己的书包边，按顺序进场。自律，又有社会责任感。”家住附近的长沙市民刘先生忍不住竖起了大拇指，“书包代替排队既保证了秩序，也避免了人员的聚集，值得大力推广。”

■全媒体记者 田甜
视频 刘品贝

热点

“时空伴随”是啥？ 接到疾控短信别慌

权威解答：与感染者活动轨迹有交集
应随时关注健康码变化

三湘都市报10月28日讯

近期，由于长沙市出现新冠肺炎本土感染者，有市民朋友们收到了“长沙市疾控中心”防疫短信提醒，不少疑虑涌上心头，“时空伴随是啥？这个词第一次听到！”“什么时候与感染者有过交集？”“怎么办？要联系哪个部门？”

今日，长沙市疾控中心专家作出权威解答：时空伴随是指在户外开放空间，同一基站一定距离范围内有过规定时长（例如10分钟及以上）轨迹碰撞的手机号码，定义为可能暴露的时空伴随。

通俗地说，感染者14天内到过某地，而你这14天的轨迹与他有过交集，无论是身体上擦肩而过，还是通讯信号上的漂移，都可能被认定为时空伴随。

普通市民收到提醒短信怎么办？专家指出，应随时关注健康码的状态，如暂为绿码，立即向所在社区（村）、单位报告，做好个人自我健康监测，建议在做好个人防护的情况下尽早开展核酸检测。

如出现黄码，应立即向所在

社区（村）、单位报告，经调查确实不属于集中隔离对象范围的，开展7天自我健康监测；在全程做好防护的前提下，自行前往指定核酸检测地点，凭本人健康码免费开展核酸检测（长沙市各区县（市）黄码人员定点核酸检测采样点名单附后）；应在7天内进行3次核酸检测，结果为阴性即可向社

区（村）申请解除黄码，社区（村）收到解码申请后进行初审，初审符合解码条件的递交区县（市）级疾控中心，区县（市）级疾控中心认定符合解码条件的给予解码；14天内凭7日内有效核酸检测阴性证明可有序通行，但仍需避免参加聚集性活动、前往公共场所等人群聚集区域。

如出现红码，应立即向所在社区（村）、单位报告，原则上先就地隔离再进行调查，甄别原因后确定防疫管理措施；由实施就地隔离的属地政府组织实施核酸检测等防疫措施，对核酸检测实行免费。

■全媒体记者 张洋银

通讯员 谢知 李叶兰

连线

进出呼和浩特市 均需提供48小时内核酸检测阴性证明

记者从10月28日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，即日起，凡进出呼和浩特市人员，一律执行测温、查验“青城警码”和48小时内核酸检测报告管控措施。

搭乘飞机、火车、客运班车离开呼和浩特市人员，验码异常或无法提供48小时内核酸检测阴性证明者不得登机登车。

截至28日5时，呼和浩特市重点区域第一轮核酸检测结束，检测结果均为阴性。

截至28日10时，呼和浩特市已连续4日无新增本土确诊病例、疑似病例和无症状感染者。截至目前，本轮疫情呼和浩特市共确诊3例（其中土默特左旗2例、新城区1例），疑似病例1例（赛罕区）。

■据新华社